

洛阳·帮办

晚报  帮帮团

新生儿预防接种要在户口所在地进行？超生儿没上户口便无法进行预防接种？……对此，相关负责人表示——

无论何种情况 新生儿都可免费预防接种



热线电话: 66778866 (24小时)

晚报帮帮团 刘亮 15236297591
小人物 大梦想 王若馨 18637981889
你问TA答 王雨 18638368172
QQ群号 320864870

有啥不方便 大家帮你办

9:00-12:00
15:00-18:00

□记者 王妍 通讯员 梁秀梅

近日，本报热线66778866多次接到市民反映，称自家新生儿因超生、异地户口等问题导致预防接种遇麻烦。洛阳晚报记者就此采访了市疾控中心相关负责人，为您一一解答。

1 市民来电

超生儿、流动儿童，预防接种遇麻烦

6月3日，家住高新区的市民吕女士致电本报称，自己和丈夫常年在市区工作，户口在嵩县田湖镇老家，出生不久的儿子户口也落在老家。听说新生儿预防接种要在户口所在地进行，但自己因工作原因无法常常回去，为此很为难。

5月30日，家住瀍河回族区的吴先生反映，自己刚出生的第二个孩子不符合二胎政策，属于超生儿，暂时无法落户。他到社区卫生服务中心给孩子进行预防接种时被告知，因孩子户

口不在该社区，不能在这里进行预防接种。

5月27日，洛龙区安乐镇的市民杨先生询问：家人即将带1岁3个月的孩子到郑州生活，但孩子在洛阳的预防接种还未完成，到郑州后如何继续？

随着流动人口增多，儿童预防接种工作中的特殊情况也越来越多，遇到这些情况，该如何为孩子进行预防接种？

2 政策解读

无论何种情况，新生儿都有权利享受免费预防接种

市疾控中心一名相关负责人说，根据我国《疫苗流通和预防接种管理条例》，国家对所有儿童实行预防接种证制度。这意味着，不管儿童自身健康与否、有无户口、现居住地在哪里，都有权利享受免费的预防接种。

该负责人称，以前，为新生儿办理预防接种证的手续较多，监护人要提供新生儿出生医学证明、出生时医院的接种单、户口簿和监护人身份证等多项资料。现在，出于惠民、便民考虑，监护人只要携带由新生儿出生医院提供的河南省新生儿预防接种信息登记表，就可到辖区的社区卫生服务中心办理预防接种证。需要注意的是，预防接种证的办理要在新生儿出生后1个月内进行。

也就是说，像吴先生反映的超生儿

暂时无法上户口的情况，对孩子进行预防接种无任何影响，他只需要携带由孩子出生医院提供的河南省新生儿预防接种信息登记表，就可办理预防接种证。

按照政策规定，如果儿童离开户口所在地，则由现居住地承担预防接种工作的接种单位负责对其实施预防接种。就我市来讲，从2012年起我市新生儿预防接种信息化管理系统已实现了全省联网。无论孩子是否在出生地，只要带上预防接种证，就可以按期在省内任何一个预防接种门诊免费接种国家免疫规划内的各类疫苗。

如您还有其他关于新生儿预防接种的疑问，可拨打市卫生局疾控科电话0379-63267219咨询。

爱心对对碰 温暖你我他

报道 回音

他为岳母寻的轮椅有着落了

日前，本报以《他想借辆轮椅推着岳母出去转转》为题，讲述了瀍河回族区的张先生想为瘫痪在床的岳母寻一辆轮椅，以便天气晴好时推她出去晒晒太阳的故事。（见5月28日A14版）报道刊发后，许多市民给我们打来电话，说感动于张先

生的孝心，并愿意为其提供一辆轮椅。

市民郭女士说，自家有一辆闲置的轮椅，是其母亲之前用过的，希望把它捐给更需要的人。她说，她被张先生对岳母的这份孝心深深感动了，愿意把自家的这辆轮椅送给他。

□记者 王若馨

大家 帮大家

她想为俩侄女借辆双胞胎小推车

近日，市民张女士给我们打来电话求助，说自己刚添了一对双胞胎侄女，想为她们借一辆双胞胎小推车，用完即归还。

张女士说，自己的这对双胞胎侄女如今还不满一个月，全家人都沉浸在喜悦之中，但一想到孩子慢慢长大所需的各种费用，就不免多一丝忧

虑。她告诉我们，家里的经济条件有限，如果能借到别人家闲置的双胞胎小推车，用完再归还，就能省下一笔费用。

如果您家有闲置的双胞胎小推车并愿意帮助张女士，请拨打本报热线66778866，或者登录新浪微博私信@洛阳晚报帮办版联系我们。

□记者 王若馨

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

十二生肖
十二吉祥

中国吉祥



中国网络电视台制 山西临汾 郑月巴剪纸